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I- ක ොටස 

 

 

 

01. 2500 සංඛ්‍යාව ව ද්දයාත්මකමඅ කංඅනන් ද ද්වීම ම ස඲හා හිස්ත්න තුළ කදාළ සංඛ්‍යාව ව යන් දන.  

                         2500 =2.5   ................   

 

02.  
 

 
  ට කදාළ නිව ව්රදි පිළිතුර නතෝරා ඊට ්ටි ද ඉරවී කදි දන. 

                i. 18                   ii. 27                   iii. 
  

 
                         iv. 6 

03. ඳහත සංඛ්‍යා රටානඊ ඊළප ඳද නදඅ යන් දන. 

                           7, 5, 3,......, ........, 

 

04.   3     ද්ස඲ දන.  

 

 

05.  හි කග් නසෝ දන. 

  

 

 

06.        3 මගි ද ද්වීනව වන සරල නේඛ්‍ානඊ කනුක්‍රමය් යන් දන. 

07.    2     ධන දේශඅ සහිතව ව යන් දන. 

08. x හි කග් නසෝ දන. 

 

 

 

09. හිස්ත් ද පුරව ව දන. 

                   2.05 m3 = ………….….l 

 

 ප්‍රශ්න සියල්඼ට ම පිළිතුරු කමම පත්‍රකේ  ම සඳ් දන. 
 1 සිට 10 නතවී එවී ප්‍රශ්න්අට  ලකුණු 1 බ්ගි ද ද 11 සිට 20 නතවී එවී ප්‍රශ්න්අට  ලකුණු 2 බ්ගි ද ද හිමි නඊ. 

නම 

 

 

......................................................................................................... 

.... 

ඳස්සර කධයාඳන අලාඳ් g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATIONmiairwOHdmkl,dmh g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF ඳස්සර කධයාඳන අලාඳ් g];]iuf; 

fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATION g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATIONmiairwOHdmkl,dmh g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATION ඳස්සර 

කධයාඳන අලාඳ් g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATIONmiairwOHdmkl,dmh g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF ඳස්සර කධයාඳන අලාඳ් g];]iuf; 

fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATION ඳස්සර කධයාඳන අලාඳ් g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATIONmiairwOHdmkl,dmh g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF 

EDUCATION ඳස්සර කධයාඳන අලාඳ් g];]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATIONmiairwOHdmkl,dH;]iuf; fy;tptyak;PASSARA ZONE OF EDUCATION ඳස්සර කධයාඳන අලාඳ් 
miairwOHdmkl,dmh  

පස්සර අධ්‍යාපන  ඼ාපය 
g];]iuf; fy;tptyak; 

PASSARA ZONE OF EDUCATION 
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10.ඳහත ස඲හ ද ර෕ඳනේ   ̂    ̂    ̂  20°නඊ.   ̂ කග් නසෝ දන. 

 

 

 

 

11.  ඳහත ර෕ඳනේ yහි කග් නසෝ දන. 

 

 

 

 

12.  ද්දයාත්මකමඅ කංඅනන් ද දවීව වා ඇති ඳහත සංඛ්‍යා සාමානය කඅාර්ට යන් දන. 

         i.    2  10                                                       ii. 2 3  10   

13.  සාධඅ නසෝ දන. 2   –  0 

 

 

14.  ව වාහන්අට ද්ශ්අම්භ් 98 cm වු  නරෝද සද්අර ඇත. නමම නරෝද් ව වට 5වී අරඅ්ම නම් දී ව වාහන් ගම ද 

අරන දුර ගයන් අර දන.  

 

 

 

15.   
 

 
  භාග් ප්‍රතිශත්වී නලස ද්වීම ම ස඲හා ද්දයාත්මකමඅ ගයඅ ් දත්‍ර් භාද්ත කිරීනම් දී ්තුරු න්ොදන කඅාර් 

ග්ලීම් සටහනකි ද දවීව ව දන. 

 

 

 

16.  සුළු අර දන.    3       

 

 

17.  යුනරෝඳ්ට චාරිඅාව වවී ්ාම ස඲හා සූදානම් ව වන ඳවුලවී රු. 77440.00 අ මුදලවී යුනරෝඳා න ොලර්ට මාරු 

අරයි. එද්ට ඔවු ද ලබා ග දනා යුනරෝඳා න ොලේ ගයන කී් ද? (යුනරෝඳා න ොලේ1 = රු. 154.88 වී නලස 

ග දන) 

 

 

18.       2   සුත්‍රන්හි  s උවීත අර දන 

 

 

 

19.  සුළු අර දන. 

                                                         

                          

                      

20. බස් රථ්වී ඉදිරි්ට ගම ද කිරීනම් දී එ්ට සද්අර ඇති නඊග මානන්හි අටුනඊ තුන හි ඳථ් ද්වීනව වන දළ 

ර෕ඳසටහනවී කඳි දන. 

(තු දව ව්නි පිටුව ව බල දන 

A 

D 

E 

C 

B 

6cm 

y 8cm 

(ii)   101නදඅ 

+111නදඅ 

............. 

(i)   101නදඅ 

  - 11නදඅ 

............. 
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II- ක ොටස 

 
 

 

01.  i.     
  

 
 2    ද්ස඲ දන. 

 

      ii.   ඳහත ස඲හ ද සමගාමි සමීඅරය යුගල් ද්ස඲ා      හි කග් නසෝ දන. 
                  3  2  1  

                 .   2  1  

 

     iii.            1   සුත්‍රන්හි     1 ද   3 ද   12 ද කේ     හි කග් නසෝ දන. 
  

02.    2  3 හි ප්‍රස්තාර් ඇඳීමට සඅස් අළ කසම්පූේය කග් ව වගුව වවී ඳහත ද්වීනඊ. 

  -3 -1 0 3 

  -0 ..... ...... 3 
      

i. ව වගුනඊ හිස්ත් ද පුරව ව දන. 
 

ii. සුදුසු ඛ්‍ණ් ාංඅ තල්අ ප්‍රස්තාර් කඳි දන. 
 

ඔනේ ප්‍රස්තාර් ඇසුරි ද, 

iii.   2 ව වන ද්ට  හි කග් නසෝ දන. 
 

iv.      ව වන ද්ට  හි කග් ලබා ග දන. 
 
 

03. ඳහත නිේමායනේ දී අව වඅටුව වවී හා cm/mm ඳරිමාය් සහිත සරල දාර්වී ඳමයවී භාද්ත අර දන. නිේමාය 
නේඛ්‍ා ඳ්හ්දියනව ව දවීව ව දන. 

 

     i.  7 cm වී දිග සරල නේඛ්‍ා ඛ්‍ණ් ්වී ඇ඲ AB නලස නම් අර දන. 

    ii.  Aහි දී ABට ලම්භ්වී නිේමාය් අර AC = 5 cm ව වන නසේ ලම්භ් මත C ලකුණු අර දන. 

   iii.  BC ්ා අර ABC ත්‍රිනඅෝය් සම්පූේය අර දන. 

   iv.  ABC∆ට ඳයිතගරස් සම්බ දධ් න්දීනම ද BC = √    ව වන බව ව නඳ දව ව දන. 

    v.  BC හි දිග ම්න යන්ා  √     ස඲හා දළ කග්වී න්ොජනා අර දන. 

  

04. කේධ ව වෘත්මකතාඅාර නඅොටසකි ද හා ඍජුනඅෝයාස්‍රාඅාර නඅොටසකි ද සම දද්ත උදයාන්වී ර෕ඳනේ ද්වීනඊ. 
 

    i.  කේධ ව වෘත්මකතාඅාර නඅොටනසේ කර් නඅොඳමය ද?  

   ii.  කේධ ව වෘත්මකතනේ චාඳ දිග ගයන් අර දන. 

      නමම උදයාන් ව වටා නඳොට 5කි ද යුත්මක අම් ව ව ව්ටවී ඉදි කිරීමට    

න්ෝජිතව ව ඇත. එම ව වේගනේ අටු අම් ව 1 m වී රු. 60.00 බ්ගි ද 

මිල දී ගත හ්කි්. 

  iii.  ව ව්ට ස඲හා කව වශය අම් ව නඳොටඅ කව වම දිග නසෝ දන. 

  iv.  ව ව්ට ඉදි කිරීමට කව වශය අටුඅම් ව ස඲හා ව ව්් නව වත්යි කනේවීෂා අළ හ්කි කව වම මුදල නිමාන් අර දන. 

   v.  උදයාන් නඅොටස්ව වලට නනොනබනදන නසේ ඍජුනඅෝයාස්‍ර නඅොටනසහි ්ාබද මායිම් නදඅවී ඔස්නසේ උදයාන් 

ඇතුළත 1 m වී ඳළල තීරුව වඅ සිනම දති ගල් ඇතිරීමට ඇත. සිනම දති ගල් ඇතිරි් හ්කි මාේග් ඉහත ර෕ඳනේ 

ඇ඲ කඳුරුඅර නඳ දව ව දන.  

 ප්‍රශ්න පහ ට පමණක් පිළිතුරු සඳ් දන. කලනම  ඩදාසි භාද්ත අර දන. 

 එවී එවී ප්‍රශ්න්ට  ලකුණු 10 බ්ගි ද හිමි නඊ. 

150 m 

42 m 

(හතරව ව්නි පිටුව ව බල දන 
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05. a) ව වඩු අාේමිඅන්වී රු. 40 000.00අ ද්්දමවී දරා නම්ස්වී නිෂ්ඳාදන් අර එ් 15%අ ලාභ්වී තබා 

ගනිමි ද එ් නව වනළ දනදකුට ද්කුයයි. 

           i.  නව වනළ දදා නම්ස් මිලදී ගත්මක මුදල නසෝ දන. 

          ii.  නව වනළ දදා එ් 20%අ ලාභ්වී ල්නබන නසේ ද්කිණීමට මිල ලකුණු අරයි. ලකුණු අළ මිල නසෝ දන. 

         iii.  නම්ස් ද්කිණිනම් දී ඳාරිනභෝගිඅ්ාට 5%අ ව වට්ටමවී ලබා දීමට සිදු නඊ. නම්ස් ඳාරිනභෝගිඅ්ාට ද්කුණු 

මිල නසෝ දන. 

      b) ත්රැඊඅරුව වකු මාේගන් ද රු. 30 000.00අට ර෕ඳව වාහිනි්වී ද්කුණු පුද්ගලන්වී ත්රැඊ ගාස්තුව ව නලස       

රු. 1500.00වී නගව වයි. නඅොමිස් ප්‍රතිශත් නසෝ දන. 

 

06. a)  i.       හි කග් නසෝ දන. 

 

           ii.   
       

         සුළු අර දන. 

 

      b) තමානේ බලු ඳ්ටි්ානේ ස්අ දධ් 2.078 kg වී නලස නගෝඳාල් කිරා ගත්මකනත්මක්. 

           i.  ඉහත කග් ද්දයාත්මකමඅ කංඅනන් ද යන්ා දවීව ව දන. 

          ii.  එම ස්අ දධ් කස දන ඳළමු දශමස්ථාන්ට ව වට් දන. 

         iii.  දශමස්ථාන එඅකි ද යුත්මක සංඛ්‍යාව වවී කස දන පූේය සංඛ්‍යාව වට ව වට්යු ද්ට 2 ල්නේ. එම කග් ල් ව් හ්කි 

කු ාතම සංඛ්‍යාව වත්මක ද්ශාලතම සංඛ්‍යාව වත්මක යන් දන. 

 

07.   i.  දී ඇති ර෕ඳ්ට කනුව ව ඳහත ව වගුව ව සම්පූේය අර දන. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

නඅෝය යුගල් නඅෝය ව වේග් 

1.   ̂  හා   ̂   

2.   ̂  හා   ̂   

3.   ̂  හා   ̂   

4.   ̂  හා   ̂   

 
     ii.  ර෕ඳනේ දී ඇති නතොරතුරු භාද්තන් ද a, b, c හා dහි කග් ද නව වන නව වනම නසෝ දන. 
 

    iii.  BEF ත්‍රිනඅෝය් ඳාද කනුව ව ව වේග අළ ද්ට කුමන ව වේගනේ ත්‍රිනඅෝය්වී නඊද්යි නහේතු සහිතව ව යන් දන. 
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9 ශ්‍රේණිය - ගණිතය 

඼කුණු දීශ්‍ේ පටිපාටිය 

1 ශ්‍ ොටව 

ප්‍ර.අ..අ පිළිතුරු ඼කුණු ප්‍ර.අ..අ පිළිතුරු ඼කුණු 

1 රු.අ 8.අ00 1 11            2 

2 1 
 

 
 1 12 25=11001ශ්‍ෙ  2 

3       1 13  
 

 
 2 

4  1.අ5l 1 14 17,14 1+1 

5 -3 1 15 i. √ 

ii. x 

1 

1 

6  4a 1 16 500000/= 2 

7   ̂    ̂  1 17                   
                                 =-21 

2 

8  65° 1 18   =18 

 =9 

 

2 

9   ̂  1 19 PQ ශා RS, LM ශා NS 1+1 

10 1000l 1 20 i. 10001 ශ්‍ෙ  

ii. 101 ශ්‍ෙ  

1 

1 

 

 

11 ශ්‍ ොටව 

ප්‍ර.අ..අ පිළිතුරු ඼කුණු 

1.  i. A 

ii. 10, 12, 14, … 

iii. T1 =       

.T2 =       

.T3 =       

    . 

    . 

Tn =        

      =      

iv. T8   =          

      = 24m 

v.     38   =2n+8 

38-8    =2n 

30       =2n 

           =15 

1 

2 

  

 

  

 

 

 

3 

 

2 

 

 

 

2 

2.  i. 
   

   
       රු           

ii. 
   

   
       රු                                                                        

iii. 
  

   
       රු                                                                         

iv. ඼ාභය= 28500-25000 

          =3500 

ප්‍රතිශ඾තය=
    

     
      

=14% 
  

 2 

2 

2 

1 

1 

1 

1 



3.  (a) i.               

.            

ii.           

(b) i.          

ii.AX= 2p -5 

   AY=P-3 

iii.(2p-5)(p-3) 

  
2 

2 

2 

1 

1 

2 

4.  (a)   
 

 
 (

 

 
 

 

 
)න්

 

 
 

=  
 

 
 

 

 
  

 

 
 

= 
 

 
 

 

 
 

= 
 

 
 

 

 
 

= 
 

 
 

(b) i.  
 

 
 

 

 
 

 

 
 

ii. 
 

 
  

iii.
 

 
 

 

 
 

 

  
 

1 

 

1 

 

1 

1 

 

2 

 

2 

 

2 

5.  i.   ̂  (.නුර෕ප ශ්‍ ෝණ) 

ii.   ̂  (එ ාන්තර ශ්‍ ෝණ) 

iii.   ̂  (වර඼ ශ්‍ේඛාල මත පිහිටි බද්ධ ශ්‍ ෝණ) 
iv.   ̂  =90°-42°=48° 

  ̂ =48° (.නුර෕ප ශ්‍ ෝණ ශ්‍ේ) 

v.   ̂  

1+1 

1+1 

1+1 

1 

2 

1 

6.  (a)   ̂    ̂   (වමපාෙ ත්‍රිශ්‍ ෝණය  ශ්‍ ෝණ) 

.  ̂    ̂  (ඒ ාන්තර ශ්‍ ෝණ) 

.   ̂    ̂  (ප්‍රතයක්඿) 
(b) DC=BC ―(1) (වමචතුරස්‍රය  පාෙ) 

CP=CR ―(2) (වමචතුරස්‍රය  පාෙ) 

(1)+(2) 

DC+CP=BC+CR (ප්‍රතයක්඿) 
        DP=BR 

2 

2 

1 

1 

1 

 

2 

1 

7.  (a) i. පරිමාල = 20  15  10 

               =3000cm
3
 

ii. 3000ml 

iii.3l 

iv. පරිමාල= ශරව් ඩ ල.අඵ.අ x උව 

      3000=150x h 

h= 
    

   
 

h=20cm 

ඉශත භාජනශ්‍ේ උව ශ්‍මන් ශ්‍ෙගුණයකි.අ 
(b)             දිග     පෂ඼      උව 

i. 1          1            3 

ii. 2          1           1.අ5 

(එක් එක් මිනුේ  ට්ට඼ශ්‍ේ .ගයන් මාරු වී තිශබිය ශැකිය) 

 

2 

1 

1 

 

 

1 

1 

1 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 


